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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна «Туристичні ресурси світу» є вибірковою 

компонентою ОПП Туризм. 

Загальний обсяг дисципліни 150 год.: лекції – 26 год.; практичні 

заняття – 24 год., самостійна робота – 100 год. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, консультації. 

Підсумковий контроль – залік. 

При вивченні даної дисципліни можуть використовуватися знання, 

отримані з дисциплін: «Основи туризмознавства», «Туристичне краєзнавство», 

«Рекреалогія», «Кулінарна етнологія», «Географія туризму». 

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися при 

вивченні дисциплін: «Туристичне країнознавство», «Гастротуризм», «Активний 

та екстремальний туризм». 

mailto:petrenko@gmail.com


Призначення навчальної дисципліни 

Формування у фахівців професійних компетентностей, які дозволили 

б працювати у нових професійних умовах, зокрема, демонструвати знання й 

розуміння фундаментальних розділів «Туристичні ресурси світу» в обсязі 

необхідному для оволодіння освітньо-професійною програмою «Туризм». 

                              Мета вивчення навчальної дисципліни:    

Сформувати у студентів систему базових знань про туристсько-

рекреаційні ресурси світу та України, сучасні підходи до туристичного 

районування світу та України, особливості використання туристичних та 

рекреаційних ресурсів у туристсько-рекреаційній діяльності, а також виявити 

проблеми і перспективи розвитку туризму в різних регіонах світу та України, 

особливо на Вінниччині.  

Завдання вивчення навчальної дисципліни: 

–  ознайомитися з теоретичними та методичними основами вивчення 

туристсько-рекреаційних ресурсів та туристсько-рекреаційної діяльності, 

засвоїти основні поняття та категорії курсу;  

–  дати характеристику видів туристсько-рекреаційних ресурсів;  

–  розкрити особливості світового розвитку туризму, охарактеризувати 

сучасні його види та форми;  

– ознайомитися з існуючими підходами до туристичного районування 

світу, охарактеризувати туристсько-рекреаційні ресурси Американського, 

Європейського, Африканського,  Азіатсько-Тихоокеанського та Близькосхідного 

субрегіонів. 

 

Перелік компетентностей, яких  набуває здобувач набуває при 

вивченні дисципліни до освітньої програми  

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен 

сформувати такі програмні компетентності: 

Інтегральна компетентність (ІК) – здатність комплексно розв’язувати 

складні професійні задачі та практичні проблеми у сфері туризму і 

рекреації як в процесі навчання, так і в процесі роботи, що передбачає 

застосування теорій та методів системи наук, які формують туризмознавство, 

і характеризуються комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК01. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні 

ЗК02. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя 

ЗК03. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо 

ЗК04. Здатність до критичного мислення, аналізу і синтезу 

ЗК05. Прагнення до збереження навколишнього середовища 

 



Спеціальні компетентності (ФК): 

СК 01. Знання та розуміння предметної області та розуміння специфіки 

професійної діяльності 

СК 02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 

СК 03. Здатність аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал територій 

СК 04. Здатність аналізувати діяльність суб’єктів індустрії туризму на всіх 

рівнях управління 

СК 05. Розуміння сучасних тенденцій і регіональних пріоритетів розвитку 

туризму в цілому та окремих його форм і видів 

СК 06. Розуміння процесів організації туристичних подорожей і 

комплексного туристичного обслуговування (готельного, ресторанного, 

транспортного, екскурсійного, рекреаційного) 

СК 07. Здатність розробляти, просувати, реалізовувати та організовувати 

споживання туристичного продукту 

СК 08. Розуміння принципів, процесів і технологій організації роботи 

суб’єкта туристичної індустрії та її підсистем 

СК 09. Здатність забезпечувати безпеку туристів у звичайних та складних 

форс-мажорних обставинах 

СК 14. Здатність працювати у міжнародному середовищі на основі 

позитивного ставлення до несхожості до інших культур, поваги до 

різноманітності та мультикультурності, розуміння місцевих і професійних 

традицій інших країн, розпізнавання міжкультурних проблем у професійній 

практиці 

СК 17. Розуміння основних понять та концепцій сільського зеленого туризму 

 



Програмні результати навчання відповідно до освітньої програми 

 

ПР1. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці основні 

положення туристичного законодавства, національних і міжнародних 

стандартів з обслуговування туристів 

ПР2. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові поняття з 

теорії туризму, організації туристичного процесу та туристичної діяльності 

суб’єктів ринку туристичних послуг, а також світоглядних та суміжних наук 

ПР3. Знати і розуміти основні форми і види туризму, їх поділ 

ПР4. Пояснювати особливості організації рекреаційно-туристичного 

простору 

ПР5. Аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал території 

ПР6. Застосовувати у практичній діяльності принципи і методи організації 

та технології обслуговування туристів 

ПР7. Розробляти, просувати та реалізовувати туристичний продукт 

 

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні навички 

(softskills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в парах та 

групах, метод самопрезентації), робота в команді (реалізується через: метод 

проєктів), лідерські навички (реалізується через: робота в групах, метод 

проєктів, метод само презентації). 

Використані: модель навчання «Перевернутий клас» (Flipped Class); 

«Лекція удвох» - обговорення певної теми відбувається з двох різних 

позицій у діалогічному спілкуванні двох викладачів; семінар-диспут; 

дистанційне навчання; брейнстормінг («мозковий штурм»); дискусія із 

запрошенням фахівців; групова дискусія; груповий (співпраця в малих групах); 

колективний; колективно-груповий; коментування, оцінка (або самооцінка) дій 

учасників; майстер-класи; метод аналізу і діагностики ситуації; метод інтерв'ю 

(інтерв'ювання); метод проєктів; проблемний (проблемно-пошуковий) метод; 

публічний виступ студентів на лекції; публічний виступ студентів на лекції 

англійською, німецькою, французькою мовами; використання музичного 

супроводу (музика Італії, Франції, Шотландії, гімн Європейського Союзу); 

робота в малих групах 





План вивчення навчальної дисципліни 

 

№ 

з/п 

 

Назви теми 

Форми організації 

навчання та 

кількість годин 

Самості 

йна 

робота, 

кількість 

годин 

лекційні 
заняття 

практичні 
заняття 

1 Тема 1. Туристичні ресурси як основа розвитку 
туристичної діяльності 

2 2 7 

2 Тема 2. Класифікація туристичних ресурсів 2 2 7 

3 Тема 3. Сутність туризму, його види та форми 2 2 7 

4 Тема 4. Особливості розробки туристсько- 
рекреаційного іміджу країни. 

2 2 7 

5 Тема 5. Об’єкти Світової спадщини ЮНЕСКО, їх 
розподіл за типами та країнами світу. 

2 2 7 

6 Тема 6. Туристичні ресурси Європейського регіону 2 2 7 

7 Тема 7. Туристичні ресурси Азійсько-Тихо- 
океанського туристичного регіону 

2 2 8 

8 Тема 8. Туристичні ресурси регіонів світу: 
Американський туристичний регіон 

2 2 8 

9 Тема 9. Туристичні ресурси регіонів світу: 
Африканський туристичний регіон 

2 2 8 

10 Тема 10. Туристичні ресурси регіонів світу: 
Близькосхідний туристичний регіон 

2 2 9 

11 Тема 11. Туристсько-рекреаційні ресурси Австралії 
та Океанії. 

2 2 9 

12 Тема 12. Туристсько-рекреаційні ресурси України 2 2 8 

13 Тема 13. Проблеми та перспективи туристсько- 
рекреаційної діяльності в світі 

2 - 
8 

Разом 26 24 100 

 
Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Самостійна робота здобувача є одним із способів активного, 

цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою його 

підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної діяльності, 

інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та практичні завдання. 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, 

отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. Навчальний 

матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочою програмою навчальної 

дисципліни для засвоєння здобувачем у процесі самостійної роботи, виноситься 

на поточний і підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який 

опрацьовувався під час аудиторних занять. Організація самостійної роботи 

здобувачів передбачає: планування обсягу, змісту, завдань, форм і методів 

контролю самостійної роботи, розробку навчально-методичного забезпечення; 

виконання здобувачем запланованої самостійної роботи; контроль та оцінювання 

результатів, їх систематизацію, оцінювання ефективності виконання здобувачем 

самостійної роботи. 

 



 

 

 

Індивідуальні завдання здобувач виконує самостійно під керівництвом 

викладача згідно з індивідуальним навчальним планом. 

У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача заняття 

можуть проводитись за індивідуальним графіком. 

Під час виконання навчальних завдань, завдань контрольних заходів не 

допустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи мають 

бути авторськими та оригінальними, інформація про результати власної 

навчальної (наукової, творчої) діяльності – достовірною; у разі використання 

ідей, розробок, тверджень, відомостей мають бути посилання на джерела 

інформації з дотриманням норм законодавства про авторське право і суміжні 

права.  

 

 

Рекомендовані джерела інформації 

Основні 

1. Любчук О. К. Організація туризму. Основи туризмознавства: навч. 

посібник. Маріуполь : ГВУЗ «ПДТУ», 2018. 154 с. 

2. Основи туризмознавства: навчальний посібник / Уманський держ. 

пед. ун-т імені Павла Тичини ; уклад.: О. В. Литвин, М. Г. Акулов. Умань : 

Візаві, 2019. 169 с. 

№ 

з/п  

Вид самостійної роботи 

 

 

Години Терміни 

виконання 

Форма та 

метод 

контролю 

1 Підготовка до лекційних та 

практичних занять 

 

32 щотижнево Усне та 

письмове 

опитування 

2 Підготовка самостійних питань з 

тематики дисципліни 

34 щотижнево Усне та 

письмове 

опитування 

3 Індивідуальні творчі завдання 

(виконання презентації за 

заданою проблемною тематикою, 

дослідницькі проєкти, віртуальні 

екскурсії, проведення екскурсій), 

створення та використання папки 

туриста 

 

14 4 рази на 

семестр 

Спостереження 

за виконанням, 

обговорення, 

виступ з 

презентацією, 

усний захист, 

використання 

туристичних 

карт для 

опитування 

студентів  

 

4 Підготовка до контрольних робіт 

та тестування 

20 2 рази на 

семестр 

Тестування у 

системі  

Разом 100   



3. Про туризм. Закон України від 15.09.1995 № 323/95. Урядовий 

кур’єр, 1995. 40 с. 

4. Торяник В.М., Джинджоян В.В. Безпека туризму: навч. посіб. Д. : 

ДГУ, 2018. 284 с. 

5. Торяник В.М., Джинджоян В.В. Механізм державного управління 

туристичною галуззю в Україні (ліцензування, сертифікація, стандартизація). 

Словник-довідник: навч. посіб. Д. : ВНПЗ «ДГУ», 2020. 182 с. 

6. Торяник В.М., Сардак С.Е., Джинджоян В.В. Туризмологія: 

підручник. Д. : ДГУ, 2022. 306 с. 

7. Устименко Л. М., Булгакова Н. В. Основи туризмознавства: 

практикум. Київ : Видавництво Ліра-К, 2018. 80 с. 

8. Організація екскурсійної діяльності: навчально методичний посібник 

для здобувачів вищої освіти спеціальності 242 «Туризм» / уклад. Н. В. 

Аксьонова.  Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2022.  248 с. 

9. Джинджоян В.В., Горожанкіна Н.А., Бойко З.В. Основи 

туризмознавства : навчальний посібник. Київ: Видавець ФО-П Піча Ю.В., 2022. 

246 с. 

10. Гукалова І.В., Мальчикова Д.С. Вступ до фаху: географія і суспільство: 

навчальний посібник. Одеса: Видавець Гельветика, 2018. 268 с. 

11. Панченко Ю.В., Лугінін О.Є., Фомішин С.В. Менеджмент 

внутрішнього і міжнародного туризму:  навчальний посібник. Одеса: Видавець 

Гельветика, 2019. 342 с. 

12. Лісовський П.М. Туристична діяльність: інновація, інвестиція, 

рекреація:  навчальний посібник. Київ: Видавець Ліра-К, 2022. 124 с. 

13. Смирнов І.В., Любіцева О.О. Міжнародний туристичний бізнес і 
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СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

          У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 

підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються 

протягом семестру, до 10% за показники наукової, інноваційної, 

навчальної, виховної роботи та студентської активності і до 30% 

підсумкової оцінки – за результатами підсумкового контролю. 

Розподіл балів за видами навчальної роботи 

 Вид навчальної діяльності Бали 

Атестація 1 

1 Присутність на лекційних заняттях 5 

2 Відповіді на практичних заняттях 10 

3 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

4 Індивідуальні та групові творчі завдання 5 

 Всього за атестацію 1 30 

 Атестація 2  

1 Присутність на лекційних заняттях 5 

2 Відповіді на практичних заняттях 10 

3 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

4 Індивідуальні та групові творчі завдання 5 

 Всього за атестацію 2 30 

 Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 
роботи та студентської активності 

10 

 Підсумкове тестування 30 

 Разом 100 

Якщо здобувач вищої освіти упродовж семестру за підсумками 

контрольних заходів набрав (отримав) менше половини максимальної 

оцінки з навчальної дисципліни (менше 35 балів), то він не допускається 

до екзамену. 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування 

результатів неформальної та інформальної освіти при наявності 



підтверджуючих документів, як окремі кредити вивчення навчальних 

дисциплін. 
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 Атестація 2  

1 Присутність на лекційних заняттях 5 

2 Відповіді на практичних заняттях 10 

3 Виконання контрольних робіт, тестування 10 
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 Показники наукової, інноваційної, навчальної, 
виховноїроботи та студентської активності 

10 
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Шкала оцінки знань здобувача 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою  

 

90 – 100 А 

зараховано 

82-89 В 

75-81 С 

66-74 D 

60-65 Е  

35-59 FX 
незараховано 

0-34 F 

 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 

набрав (отримав) менше половини максимальної оцінки з навчальної 

дисципліни (менше 35 балів), то він не допускається до заліку чи екзамену. 

Крім того, обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками 

контрольних заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації). 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих 

документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 



 


